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Esercizio 1

Dato 'integrale

1 —z
I = / © dx
o T + 1
i) approssimare I usando la formula di Gauss a tre punti;

ii) stimare il numero di sottointervalli necessari per approssimare I con errore minore di 102 usando
la formula dei trapezi.
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Esercizio 2

Dato il problema di Cauchy
y =ty +1) t € 0,7
{0

approssimare y(0.5) usando
i) il metodo di Taylor di ordine 2 con passo h = 1/4;

ii) il metodo di Crank-Nicolson con passo h = 1/4.
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Esercizio 3
Dato il seguente metodo a pi passi per 'approssimazione della soluzione di un problema di Cauchy

Uil = Ui—g + (fz-{—l +3fi +3fic1+ fi—2),

i) dimostrare che & convergente;

ii) dimsotrare che ha ordine di consistenza 4.
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